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 Měsíc plánů
  
 Září je měsíc, kdy opět ožívá škola. Nový školní rok sebou přináší i nové výzvy: 
z některých dětí se stávají prvňáčci a z některých středoškoláci nebo vysokoškoláci. 
Nastává měsíc, kdy se začíná ve firmách a organizacích plánovat další rok. Lidé 
přemýšlejí, co všechno je potřeba do konce roku stihnout a co se ještě nepodařilo zařídit. 
Právě teď je také čas na to ohlédnout se za uplynulým létem a zhodnotit jej.
 I my v nadaci již tvoříme plány na další rok a přemýšlíme nad tím, co je potřeba ještě 
uzavřít do konce roku. Není toho málo, čeká nás vyúčtování projektů, revize dokumentů, 
různé akce jako třeba Ceny Nadace OKD, vypsání nových výzev a mnoho dalšího. A co 
se týče léta, pro náš tým bylo velmi úspěšné, plné nových a krásných zážitků.
 Tímto bychom chtěli všem popřát, ať se dílo daří a vše naplánované se podaří dotáhnout 
do zdárného konce. Dětem přejeme úspěšný vstup do školních tříd a kantorům/ lektorům/ 
trenérům hladký začátek celoročního koloběhu.
  
  
Krásné září přeje za tým Katka
  
  
Kateřina Tůmová Blablová
Administrátorka programů
 

  
  
    OSOBNOST MĚSÍCE 
  
  
 
  Anna Kohutová (MÁMA centrum Havířov)  

 Porodní asistentka, která měla v hlavě myšlenku komunitního centra pro těhotné ženy, rodiče a 
jejich děti. Před dvěma lety se její myšlenka podařila převést na realitu a vznikla nezisková 
organizace jménem MÁMA Centrum. Na začátku toto centrum sloužilo především občanům 
Havířova, to se ale v posledních letech také změnilo. Dnes se centrum zabývá kontinuální péčí o 
rodinu v Havířově i v kraji.
  
Jak to celé začalo?
 Přivedla mne k tomu myšlenka vytvořit komunitu rodičů, která může společně sdílet svůj čas, 
radosti, vědomosti a zkušenosti. Vytvořit jim místo, kde naleznou podporu, profesionální pomoc a 
smysluplně strávený čas se svými dětmi. Našim cílem je výchova a vzdělávání v souladu s principy 
kontaktního a vztahového rodičovství. 
 Máma centrum se těší velké návštěvnosti. Velmi oblíbené jsou pravidelné volnočasové aktivity, 
které každoročně pořádáme jako např. vítání jara, karneval, Mikulášská nadílka, vánoční besídky, 
lampiónový průvod, pravidelné workshopy, kurzy, semináře a besedy s odborníky.
  
Co je Poználkův svět?
 Poználkův svět je pravidelný workshop pro děti od 2-6 let a jeho myšlenka je založena na 
respektujícím přístupu k individualitě každého dítěte. Děti tak mohou rozvinout svou dětskou 
zvídavost, fantazii a touhu učit se a objevovat nové věci. Poználkův svět nabízí nespočet 
montessori pomůcek, aktivit, zážitků a nevšedních poznání.
 
 

http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/pro-region
http://www.nadaceokd.cz/
http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/pro-evropu
http://www.nadaceokd.cz/cs/granty/grantove-programy/srdcovka
http://www.facebook.com/NadaceOKD


   

 
 
 
 
Pro děti jsou nachystány stanoviště s různorodými aktivitami, aby zapojily všechny své smysly a 
tvořivost. Učí se počítat, poznávat barvy, seznámí se se zvířecí říší, vyrábí vlastnoruční výrobky, 
tvoří, malují...
Stanovišť je 10 a u každého stanoviště je jedno dítě s rodičem, který mu pomáhá a radí. Když 
absolvují kolečko všech stanovišť s přichystanými aktivitami, čeká je společná svačinka a na konci 
sedíme všichni v kruhu, společně si zatančíme, naučíme se novým říkánkám a básničkám a na 
závěr si zazpíváme. 
 
Je něco, co se Vám v tomto roce opravdu povedlo jako organizaci?
 Letos se nám povedla spolupráce s různými dalšími lektory, takže obohatíme naši činnost o 
montessori workshopy, dětskou jógu a přednášky na téma první pomoc a výživa pro malé děti.
  
Máte už nějaké konkrétní plány na příští rok?
 Příští rok bychom chtěli uspořádat Den pro rodinu, kde celý den budou v našem centru workshopy 
a přednášky  zaměřující se na péči o děti, výchovu a zdravou výživu.
  
Co Vás letos potěšilo nejvíce?
 Letos nás potěšila získaná dotace od Nadace OKD, díky ní můžeme obohatit naši náplň kurzů o 
další nové pomůcky a aktivity, za což velmi děkujeme.
  
 
  (KTB, tumova@nadaceokd.cz)

 
 

 

  
  
    POZVÁNKA 
  
  
 
  Moravia Open 2016, Škola Taekwon- Do ITF Karviná  

   

 Konec září bude ve znamení boje ve vší počestnosti. 23. až 25. září totiž proběhne turnaj 
v Taekwon- Do ITF nazvaný příhodně Moravia open. Za dva roky se toto klání vypracovalo na 
post největšího mezinárodního turnaje v ČR. Loni byla účast veliká a pořadatelé to předpokládají i 
letos. Na turnaj se sjíždějí nejen čeští sportovci, ale máte možnost zde vidět i mnoho zahraničních 
hvězd. Akce si získala svou oblíbenost i díky kategoriím pro malé děti (boj s pěnovými nudlemi) 
nebo pro týmové souboje, které se konají jen na mistrovství ČR. Celý víkend má, ale i vyšší 
poslání a tím je veřejná sbírka víček pro hendikepovanou Karolínku.
 
 Více informací také na http:// www.karvina.taekwondo.cz/

 

  
  
 
  Pochod všech generací v Orlové  

   

 1. 10. 2016 je Mezinárodním dnem seniorů a letos připadá na neděli. V rámci tohoto dne se
 Dům pro seniory Pohoda z Orlové rozhodl pozvednout svou každoroční tradici do jiných 
rozměrů a uspořádat za naší podpory akci s názvem „Pochod všech generací“. Cílem 
tohoto projektu je především podpora kulturního a společenského života v lokalitě tak, aby 
mohl aktivní život občanů pokračovat i po dosažení důchodového věku. Zahájení celé akce 
bude ve 13:30 hod. na prostranství Domu kultury města Orlová. Zde bude probíhat výdej 
účastnických listů (vstupenka na akci sloužící současně k odběru občerstvení). Průvod se 
vydá cca ve 14:00 hod. městem do areálu letního kina, kde v rámci programu budou 
následovat kulturní vystoupení (Malá černá hudba, národopisný soubor Olšinka, taneční 
soubor Kmit aj.). Diváci budou mít v průběhu programu možnost se kdykoliv občerstvit 
přímo v areálu kina.
 
 Více informací také na http:// www.pohoda- orlova.cz/ index.php/ aktuality/2016
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  Drakiáda v Doubravě  

   

 V pátek 7. 10. 2016 uspořádá obec Doubrava tradiční pouštění draků. Akce je 
připravována na základě spolupráce s obecní knihovnou. Stejně jako loni proběhne tato 
akce pro velké i malé na fotbalovém hřišti. Děti si budou moci vypustit vlastního draka, 
zasoutěžit si a zaskotačit. Dospělí pak mohou posedět v příjemné společnosti. O zábavu se
 jako tradičně postarají obecní spolky.
 
 Více informací také na http:// doubrava.knihovna.info/

 

  
  
    PODPOŘILI JSME 
  
  
 
  Tábory (Pionýři Paskov, Asterix Havířov)  

   

Prázdniny jsou za námi a my jsme jako tým vyjeli do přírody a navštívili několik táborníků.
 Poprvé jsme se byli podívat ve Vítkově, kde se hluboko v okolních lesích ukrývají tři louky a
 na jedné z nich stojí základna Pionýrů Paskov. Nejvíce nás ale překvapilo, že vše co na 
louce stojí je tam dovezeno a na konci zase odvezeno zpět do Paskova. Děti tráví 3x čtrnáct 
dní v přírodě bez elektřiny a mobilního signálu. Vodu jim hospodář dováží každé ráno 
autem a klid je tady rušený jen tekoucí řekou Moravicí.
 Druhým navštíveným táborem byla základna Asterixu Havířov ve Pstruží. Tady děti elektřinu
 i vše potřebné jako v civilizaci mají, ale na druhou stranu jsou daleko od rodičů a zažijí 
mnoho výjimečného. Tento tábor měl malinko deštivé počasí, ale díky novým stanům mohli 
oddíly dělat pravidelné nástupy i za deště bez toho, že by byli promočení na kost. Pěkným 
zážitkem pro děti z Havířova je určitě i kino pod širým nebem, které si tady mohou ve 
vybraných večerech užívat.
 Bylo pro nás potěšením zajet se podívat, jak to děti prožívají a zavzpomínat si na to, když 
jsme na tábory jezdili my sami.
  
 Více na http:// pionyr.paskov.cz/ a http:// www.svcha.eu/
  

 

  
  
 
  Doubravské slavnosti  

   

 Jako každý rok se i letos konaly v Doubravě slavnosti. Tentokrát, ale bylo v obci živo už od
 rána. V sobotu 20. 8. 2016 v 9 hodin ráno proběhlo slavnostní otevření naučné stezky 
Doubrava a pro děti i jejich doprovod zde bylo připraveno mnoho soutěží. Stezka je 
vytvořena ze dvou tras a na některých panelech najdete odpovědi na otázky, které jsou 
součástí křížovky z doubravských pověstí, ta by se měla, co dva roky měnit a být tak 
neustále aktuální. Cedule na stezce tvořili sami občané Doubravy a opravdu je na co se 
těšit. Když se přiblížila 10 hodina, začali se u Hasičské zbrojnice sjíždět závodní družstva 
dobrovolných hasičů. Přesně v 10:00 začal Memoriál Jendy Neděly - soutěž v požárním 
útoků mužů. Kdo si však nepotrpěl ani na procházky, ani na běhající hasiče měl o zábavu 
postaráno odpoledne. Byli zde k vidění Klauni z Balónkova, Heidi Janků a mnoho jiných 
umělců. Mimo jiné zde byla připravena pohádková stezka pro děti, kde děti mohli vyhrát 
ceny zakoupené z grantu Nadace OKD. Zajímavé bylo i to, že na každém ze stanovišť stál 
permoník a děti mohly celou stezku absolvovat několikrát za sebou.
  
 Více na http:// www.doubrava.cz/
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  AjaCup Posejdon  

   

 Sobota 20. 8. 2016 byla nabitá zážitky a různými akcemi. Jedna z nich se konala i ve 
Veřňovicích. Vodáci z Posejdonu zde pořádali další ročník AjaCupu a přišlo to vhod. 
Počasí bylo teplé a trocha zchlazení ve vodě rozhodně neuškodila. Název celého závodu 
„AjaCup“ je odvozen od slova cupitat, zaměřuje se na rodiny s dětmi a taky na děti 
samotné. Letošní ročník probíhal jinak než v minulých letech, kdy byl každému určen 
startovní čas. Posádky měli možnost závodit na čas v lodích od 9 do 17 hodin na vytýčené 
trase 100m. Po 17 hodině pak byli vyhlášeni vítězové, kteří jsou letos až z Českých 
Budějovic (Dušák, Černý)
Součástí AjaCupu byla mimo jiné i talentová soutěž MILIfest, jenž má za cíl dát šanci 
mladým nadaným dětem, které se nebojí předvést, co vše dokáží.
 
 Více na http:// www.posejdon.cz/ ajacup/

 

  
  
    SOUTĚŽ 
  
  
 
  Vyhodnocení soutěže „Zakvízuj si s nadací“  

   

 Náš malý kvíz o nadační ceny byl i pro nás velkou neznámou a zároveň jsme si tak chtěli 
ověřit, zda stále zachováváte přízeň psanému textu. Na kvíz nám ale bohužel nikdo 
neodpověděl, ale my si z toho nic neděláme ba naopak, je to pro nás znamení, že se máme
 zaměřit na nový způsob komunikace.  

  
  
    CO SE DĚJE V NADACI 
  
  
 
  Výzvy a Granty pro rok 2017  

   

 Letošní rok budou opět vypsány tyto výzvy:
 
Srdcovka
 Žádosti do minigrantu Srdcovka bude možné zasílat od 4. 12. 2016.
  
Pro region a Pro Evropu
 Pozor výzva k těmto grantům nebude vypsána příští rok v LEDNU, ale již tento rok v 
PROSINCI. Zvažujete- li žádosti, prosím pozorně sledujte webové stránky Nadace OKD a 
nadační facebook.

 

  
   Copyright (c) 2009 Nadace OKD. Najdete nás na Facebooku www.nadaceokd.cz 
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